
csak néhány leletet találtunk. A koporsúban, aranyf és
ezüstveretes övekkel, arany fülbevalú párral eltemetett
avar vezér mellé helyezték fegyvereit: két darabra tört
kardját, íját, igen nagy méretű nyílhegyeit, faragott
csontlemez borításos tegezét. A kis méretű, pajzs és
ovális alakú, préselt övveretek a 7. század második
harmadábúl-feléből származnak. Az átkutatott, több
mint 4000 m2 nagyságú területen további sír, lelet
vagy egyéb objektum nem került elő.

WrcKEa ERIKA - Somoorvaai ÁGNES -
M SZÉKELY GYÖRGY - BALOGH Csata

148. Peiőfiszúllús, Tőzeges
(Bács-Kiskun megye)
Arpádfkori településre utaltak az előzetes terepbejárás
eredményei azon a DNy-ről vízállásos területtel hatá-ı
rolt kis kiemelkedésen, mely a majdani MS-ös autőpáf
lya 123-124. krn szelvényében feküdt. A két hőnapig
tartú leletmentés során 26009 mzfnyi területet vizsgálf
tunk át. Az előkerült, csaknem 170 objektum arra
utal, hogy egy Arpád-kori nyári szállás nagy kiterjedé-
sű, hosszú ideig állattartásra használt részét tártuk fel.
A nagyméretű objektumok egyik jellegzetes csoportját
az a több mint 40, általában lekerekített sarkú, tégla-F
lap alakú 2G-3OX8-12 méteres karám alkotta, melye-
ket egyes esetekben részben egymásba ástak. Sajátos
csoportot alkotnak a szabályos kör alakú, zárt, 8-12 m
átmérőjű építmények, melyekből közel 30 került feltáı
rásra. Több helyen figyeltürık meg nagy kiterjedésű,
égett, kormos, hamus foltokat, viszont főldbemélyített
házakra és kemencékre utalö nyomokat nem találf
tunk. A karámokböl és a viszonylag kis számú göclrőkli
ből csekély leletanyag (kerámia, állatcsontok) került
elé. BALOGH CSILLA -

V. SZÉKELY GYÖRGY - WICKER ERIKA

149. Pécs, Püspökvúr
(Boronyo megye) Á; Kk
A középkori egyetem épületének helyreállítása során
folyamatos leletmentést végeztünk a munkaterületen.
E leletmentő munka során a korai román kori püspöki
palota további részleteit sikerült feltárnunk.

Az egyetem védőépülete Éi falának alapozási
munkái során a falszorosban egy kifalazott szemétgőf
dőr volt, amelyből nagy mennyiségű leletanyag került
elő. A leletek zöme kerámia, köztük több teljesen ép
tojás alakú pohár, valamint nagyméretű fazekak törefF
dékei, amelyekből jő néhány edény volt összeállíthatú.
A mázatlan kerámia mellett igen gazdag üveganyag is
előkerült, serlegf és fedőtöredék, köztük festett daraf
bok is. A szemétgödör anyaga korban teljesen egységes
volt és azt 6 db Mátyás-érem datálta. Ez a leletanyag
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már az egyetem megszűntét követő, de az annak épü-
letében működő „scola maioris ecclesiae" működéséJ
nek idejéből származik.

Ugyancsak leletmentő ásatást végeztünk az egye-
tem D-i homlokzata előtti területen is, ahol ugyancsak
román kori falrészleteket sikerült feltárnunk.

A középkori egyetem kutatása során épület-'régé-F
szeti feltárást is végeztünk. Az egyetem északi emeleti
falának elfalazott ablaknyílásaitfazok előzetes statikai
biztosítása után kibontottuk. A kibontás nyomán tőbb
„in situ" keret-fkőtöredék került elő, valamint a falazú
anyagban is találtunk kerettőredéket.

Az egyetem nagyterméhez nyugatröl csatlakozö
helyiségbe vezető és csak részben elfalazott átjárúajtú
teljes feltárására csak a helyiség tégláböl falazott 18.
századi dongaboltozatának elbontása után került sor.
Itt megtaláltuk az ajtőnyílás „in situiı küszöbkövét, vaf
lamint kőkeretének egyik roncsolt maradványát. Az
említett nyugati terem déli záröfalának maradványát is
fel tudtuk tárni. A fal középső szakaszának csak a szint
alatti részlete maradt meg, de mindkét belső sarok-Í
csatlakozása - amelyeket a boltozat takart ~ szint föf
lőtri jelentős részletét találtuk meg.

Az egyetem déli bejáratánál megtaláltuk az eredeti
béllet falsíkját, valamint teljes hosszában az „in situ"
küszöbkövet. Ez utőbbi egyértelművé tette a götikus
kapunyílás eredeti szélességét. Ugyanis előkerült mind-ı
két kapuszárny sarokvasának perselye, illetve annak
kőbe vésett fészke.

Az északi falszorosban, a várfal két négyszög alap-F
rajzú északi bástyájának egyikénél ~ amely keletre van
- nyitottuk Éfi irányú kutatúárkunkat. Itt megtalál-F
tuk a keresett román kori várfal csaknem 3 m magas-I
ságig állő nyugati folytatását. A feltárás során előke-F
rült a négyszögű bástya ugyancsak román kori részlete
és abban egy keletre néző és teljesen ép boltozott lőrés
„in situ". A lőrés a külső falsíkban elfalazott volt. A
kutatás itt csupán szondáző jellegű volt. Az egyes petiIF
ődusok és szintek, valamint az alaprajz tisztázására a
bástya teljes feltárása szükséges.

Az ásatást az OMvH hitelkeretéből és a „Középko-
ri Egyetem Alapítványnl támogatásával végeztük.

Munkatárs: Füzér Rúbertné, Szijártú Kálmán
G. SÁNDOR Maala - GERÖ Győző

150. Pécs, Somogy - Poiiéıs uiccı
(hrsz.: 45236/7)
(Boronyo megye) B
1998. szeptember 3-án a tulajdonos bronzkori cserepe-
ket hozott a pécsi Janus Pannonius Múzeum Régészeti
Osztályára, a leleteket telkérı, a felszínen gyűjtötte.

A lakúház alapozásához előkészített területen, a
patak parton, vízjárta laposba nyúlö alacsony dombol-F
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